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Notulen Algemene Ledenvergadering 10 december 2025

Aanwezig namens het Bestuur: Henri de Wit, Johan van Heerde, Ben Delemarre en Henk Mathijssen

1. Opening en Welkom: De voorzitter heet alle aanwezigen van harte welkom bij de vergadering
2. Agenda wordt ongewijzigd vastgesteld
3. Er zijn geen mededelingen
4. Kennismaking Ben Delemarre.
Ben Delemarre is kandidaat om Henk Mathijssen op te volgen als voorzitter van Plusminus. Hij stelt zichzelf voor aan de leden en geeft ook zijn visie op zorg. 
Het bestuur van Plusminus zal Ben Delemarre in de voorjaarsvergadering van de Leden Ben voordragen als kandidaat voor het voorzitterschap. 
5. Jaarplan 2026
Het Bestuur heeft een Jaarplan opgesteld voor 2026 met weer een heel aantal ambities. 
Vragen vanuit de  leden:
Renée Hendrikse: Vraagt of er een overzicht is van supportgroepen en geeft aan behoefte te hebben aan onderlinge uitwisseling tussen begeleiders van supportgroepen.
Antwoord Bestuur: Op de website van Plusminus is het overzicht opgenomen van alle supportgroepen. Het uitwisselen van ervaringen is een goed idee. Er is net een coördinator supportgroepen gestart en het bestuur zal hem verzoeken dit op te pakken. 
Bernadette Wigchert: Komt er een vrijwilligerscoördinator. 
Antwoord Bestuur: Het bestuur is bezig om een plan op te stellen om de continuïteit van het bestuur en vereniging te borgen. Het aanstellen van een vrijwilligerscoördinator is onderdeel van dit plan. Dit zal opnieuw aan de orde komen tijdens de voorjaarsvergadering.
Mirthe Knot: Hoe zorgen we ervoor dat de online community door meer mensen gevonden wordt waardoor het ook tot meer interactie leidt op de community.
Antwoord Bestuur: Het bestuur erkent dat het niet vanzelfsprekend is dat mensen in grote getale deelnemen aan groepen en daarin ook de interactie zoeken met anderen. Dit is meer een veranderkundige opgave die tijd kost.
Een belangrijke impuls kan gegeven worden doordat wij een subsidie van VWS hebben ontvangen van 124.999 voor de jaren 2026 en 2027. De aanvraag die wij hebben gedaan is met name bedoeld om de online community door te ontwikkelen. 
Anouk: Zij wijst op het regionale overleg zoals dat plaatsvindt bij Ups-and-downs, onze zustervereniging in België.
Antwoord Bestuur: Het overleg zoals dat in België plaatsvindt lijkt ook op het overleg zoals wij dat organiseren met de regio-coördinatoren. 
6. Begroting 2026
Henri de Wit geeft een toelichting op de begroting. We zien dat onze kosten onder andere als gevolg stijging personeelskosten, druk en verzendkosten voor het magazine stijgen. Aan de andere kant zien wij dat de inkomsten niet echt toenemen. Voor het komend jaar zien we dat we interen op ons eigen vermogen en dat kan ook. Wel heeft het bestuur een soort ondergrens gekozen van een eigen vermogen van €75.000. Dit heeft ook tot gevolg dat er voor de jaren na 26 de kosten in evenwicht moeten zijn met de opbrengsten. 
Het toegekende bedrag van VWS is niet opgenomen in deze begroting en zal apart worden begroot. 
Vragen vanuit de leden:
Ellen Bakker: Ik zie in de begroting rood en blauw en wat betekent dat en daarnaast zie ik dat de post voorlichting is vertienvoudigd. Hoe komt dat?
Rood en blauw heeft te maken met personeelskosten die ondergebracht worden bij verschillende posten.
De vertienvoudiging bij voorlichting komt voort uit de personeelslasten op een juiste manier onder te brengen bij de activiteiten. Deze verschuiving mag als een correctie gezien worden. 
Angela van Damme: Er wordt veel uitgegeven aan het blad en tegelijkertijd heb ik met name op facebook nogal wat kritiek op het blad gehoord. Daarnaast zien we natuurlijk de ontwikkeling van een online community. Hoe kijkt het bestuur hiernaar.
Antwoord Bestuur: Het bestuur kent de kritische geluiden en weet tegelijkertijd dat het blad ook door een groot deel van de achterban wordt gewaardeerd. Het gesprek met de redactie over de verhouding tussen community en magazine wordt gevoerd en zal volgend jaar verder gevoerd worden. Daarnaast is in de subsidie van VWS ook voorzien in een achterban raadpleging waarbij ook onderzocht wordt hoe de achterban denkt over het magazine. 
Akkeline van der Veen: Wat zijn de plannen van het bestuur met de lotgenotenlijn? Dit omdat telefonische hulplijnen gezien kunnen worden als oude wereld en de nieuwe wereld zoals de online community wellicht andere mogelijkheden biedt voor ondersteuning. Er zijn 7 vrijwilligers die een brief aan het bestuur hebben verzonden over dit onderwerp. 
Antwoord bestuur: Plannen over de lotgenotenlijn zullen altijd gedaan worden met de vrijwilligers van de lotgenotenlijn. 
Het is een terechte vraag hoe de telefonische lijn zich verhoudt tot de community en de mogelijkheden die dat biedt voor een vergelijkbare dienstverlening. 
Het bestuur heeft nog geen kennis van deze brief en zal hier goed naar kijken en het gesprek aangaan over de inhoud van de brief.
7. Update ontwikkelingen
· Continuïteit Bestuur en Meerjarenbeleidsplan
Het bestuur richt het onderwerp continuïteit bestuur en van de vereniging toe. Er gaan de komende 1,5 jaar 4 bestuursleden aftreden. Dit betekent dat we goed moeten kijken voor welke uitdagingen wij staan en wat voor soort kwaliteiten we voor het bestuur nodig hebben.  Het bestuur heeft in december een dag uit getrokken om hierover in gesprek te gaan. 
Tevens wordt gemeld dat het bestuur werkt aan het Meerjarenbeleidsplan met een horizon tot 2029. Er is een focusgroep bestaande uit leden die meedenkt met dit plan. Het plan kan worden gepresenteerd tijdens de voorjaarsvergadering. 
· Herziening Richtlijn en zorgstandaard
De afgelopen 1,5 jaar is er gewerkt aan een herziening van de richtlijn en zorgstandaard bipolaire stoornissen. Plusminus was in de twee werkgroepen steeds met twee mensen vertegenwoordigd. Een focusgroep bestaande uit tien mensen heeft de werkgroepleden van waardevolle input voorzien.
Samen met professionals is er in gewerkt 
De richtlijn is ter autorisatie voorgelegd en de zorgstandaard zal naar verwachting in februari worden voorgelegd. 
Belangrijke punten voor Plusminus zijn dat persoonlijk en maatschappelijk herstel en zelfregie sterker verankerd zijn in zowel de richtlijn als standaard.
Wij zullen ons inzetten om de implementatie op dit vlak ter hand te nemen. 
· Subsidie VWS: 
Plusminus heeft van VWS een subsidie ontvangen ter grootte van €124.999,- 
Het geld is met name bedoeld voor de doorontwikkeling van onze online community. Omdat dit een grote verantwoordelijkheid met zich meebrengt zal er het eerste kwartaal 2026 een gedetailleerd projectplan worden opgesteld. 
8. Rondvraag

· Bernadette Wigchert: Komt er een vacature voor young
Antwoord: Young is heel belangrijk, zeker ook voor de toekomst van Plusminus. Er is een gesprek gepland met een afvaardiging van young hoe zij kijken naar hun eigen positie. Het bestuur zou het toejuichen als young wat meer echt onderdeel gaat uitmaken van Plusminus.
· Bernadette Wigchert: Kan de gebruikersvriendelijkheid van het online platform worden verbeterd. 
Het bestuur geeft aan dat zij van mening is dat dit echt beter moet en dit is ook duidelijk gemaakt aan het bestuur BovenJan waar de technische verantwoordelijkheid voor het platform ligt. 
· Henri de Wit
Wie zitten er in de kascommissie voor jaarrekening 2025. Dit zijn Jeroen van der Veen en Elisabeth Bakker.
· Fons Claessens: Geeft aan dat hij zich aan het terugtrekken is als actief lid. Dit vanwege zijn gezondheid en een wat brozere gezondheid. 
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